
1) Quale ordine di scuola frequenta suo/a figlio/a? (nel caso di più figli 

frequentanti l'istituto, spuntare la scuola superiore) 

261 risposte 

52,5% 

Scuola dell'Infanzia 

Scuola Primaria 

Scuola Secondaria di primo 

grado 

11,5% 

36% 

 
ACCOGLIENZA 

2)Come si sente suo/a figlio/a a scuola? 

261 risposte 

32,2% 

Nervoso 

Annoiato 

Sereno 

Interessato 

59% 

 
 

 

 

QUESTIONARIO GENITORI a.s. 2020- 

2021 
261 risposte 

Pubblica i dati di analisi 

https://docs.google.com/forms/d/1JfIVi9qiBnwBtxe3zrkX4tImW4emXkF0erBpYN1trw4/edit?usp=redirect_edit_m2&start=publishanalytics


3) Come valuta le misure adottate dalla scuola con il PIANO DI RIENTRO, 

ossia la scansione dell'orario delle lezioni, l'organizzazione degli spazi 

scolastici e la gestione dell'accesso agli edifici, al fine di contrastare la 

diffusione dell'epidemia da Covid-19? 

261 risposte 

41,8% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

55,2% 

4) Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, avvisi, sito web, 

registro elettronico, pagina Facebook, WhatsApp) sono efficaci? 

261 risposte 

47,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

46% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ORGANIZZAZIONE 



6) I colloqui e le comunicazioni scuola-famiglia sono soddisfacenti? 

261 risposte 

38,7% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

11,5% 

49% 

 
OFFERTA FORMATIVA 

7) E' soddisfatto delle attività svolte nella classe di suo/a figlio/a? 

261 risposte 

42,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

8,4% 

48,7% 

 
 

 

 

5) In questo periodo di emergenza sanitaria il compito svolto dagli uffici di 

segreteria è soddisfacente ( orario apertura, rapidità nel reperire 

documenti, informazioni...)? 

261 risposte 

26,8% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

65,9% 



9) La didattica è, a suo parere, efficace e innovativa? 

261 risposte 

56,7% 
16,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

24,5% 

10) In che misura suo/a figlio/a si sente coinvolto/a nelle attività? 

261 risposte 

42,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

52,1% 

 
STRUTTURE 

 
 

 

8)Come valuta l'esperienza della Didattica Digitale Integrata (DAD-DDI) 

messa in atto dalla scuola? 

261 risposte 

69,3% 

19,2% 

Positiva come lo scorso anno 

scolastico 

Negativa come lo scorso anno 

scolastico 

Migliore rispetto allo scorso 

anno 

Peggiore rispetto allo scorso 

anno 

11,1% 



12) Le attrezzature e i sussidi didattici usati a scuola sono validi (ad 

esempio Lim, libri di testo, pc, tablet...)? 

261 risposte 

25,7% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

59,4% 
13,4% 

13) Come ritiene la pulizia e l'igiene dei locali scolastici, anche in riferimento 

all'emergenza da Covid-19? 

261 risposte 

150 

100 

50 

0 (0%) 
8 (3,1%) 

0 
1 2 3 4 

124 (47,5%) 
129 (49,4%) 

 
 

 

11) I locali scolastici sono, a suo giudizio, adeguati(aule, laboratori, servizi 

igienici, palestra)? 

261 risposte 

15,3% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 
60,9% 

22,2% 



14) Suo/a figlio/a si trova bene con i compagni? 

261 risposte 

59,4% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

34,9% 

15)Pensa che le misure adottate per contrastare la diffusione del Virus 

abbiano influenzato le relazioni tra suo/a figlio/a e i compagni? 

261 risposte 

34,5% 

13% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

13,8% 

38,7% 

16) Suo/a figlio/a ha un buon rapporto con gli insegnanti? 

261 risposte 

56,7% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

41% 

 
 

 

 
RELAZIONI 



18) Il Dirigente scolastico si mostra disponibile ad ascoltare i bisogni delle 

famiglie e del territorio? 

261 risposte 

24,1% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

59,4% 

11,5% 

19)Consiglierebbe questa scuola a un altro genitore? 

261 risposte 

SI 

NO 

93,9% 

 
 

 

 
 

17) Gli insegnanti sono disponibili al dialogo educativo? 

261 risposte 

54,8% 

Per niente 

Poco 

Abbastanza 

Molto 

40,6% 



 
La ringraziamo per la sua collaborazione! 

 
 

21) Può aggiungere, se vuole, eventuali annotazioni e/o proposte di miglioramento 

 
 Si riportano  in forma aggregata le osservazioni/annotazioni avanzate dai genitori: 

 Criticità legate ai locali scolastici e al servizio mensa. 

 Rammarico riguardo all’assenza o riduzione del tempo scuola dedicato all’attività fisica. 

 Delusione per la non attuazione del percorso Scuola Senza Zaino. 

 Richiesta di potenziare le tematiche legate al digitale per acquisire competenze digitali, sociali e civiche. 

 Richiesta di arricchimento dell’offerta formativa con attività progettuali (madrelingua, arte, musica, 

teatro). 

 Attenzione alla scelta dei libri di testo(difficoltà di organizzazione con i libri fascicolati). 

 Stimolo a sviluppare l’aspetto empatico e comunicativo nella relazione docente-alunno. 

 Incentivo a promuovere il dialogo scuola-famiglia (Es. viene richiesta tempestiva comunicazione per 

eventuali difficoltà di apprendimento). 

 Incentivo ad aumentare il coordinamento all’interno del team docenti. 

 Proposta la figura dello psicologo a scuola. 

 Delusione per la non attuazione della didattica a distanza in streaming in caso di assenza. 

 

 

 

 

 

 

20) Esprima il gradimento complessivo della scuola che frequenta suo/a 

figlio/a 

261 risposte 

100 
86 (33%) 

75 67 (25,7%) 

50 
44 (16,9%) 42 (16,1%) 

25 15 (5,7%) 

1 (0,4%) 0 (0%) 1 (0,4%) 2 (0,8%) 3 (1,1%) 

0 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


